Методические рекомендации
по подготовке и проведению мероприятий ко Дню матери

История 
В Россию замечательная традиция празднования Дня матери пришла не так давно. Праздник установлен Указом Президента Российской Федерации от 30.01.1998 г. № 120 «О Дне матери» (вступил в силу с 03.02.1998).
Для того, чтобы рассказать маме о своей благодарности и любви, конечно, не нужен отдельный день, но праздник прижился во многих странах Европы, Африки, Северной и Южной Америки, Австралии, Китае и Японии.
Часто по незнанию праздник считают «новым». На самом деле, он отметил столетний юбилей! У праздника были «предшественники»:
- некоторые историки считают, что аналогичный праздник существовал ещё в древней Греции (правда там этот праздник был языческим и день матери посвящался Рее, матери Зевса, отмечался он весной);
- с 1600 года в Англии стали отмечать «Материнское воскресенье» и жители страны даже не работали в этот день, чтобы посетить своих родных, поздравить мам.
Современный День матери появился так: в 1907 году жительница США Анна Джервис (Anna Jarvis) из Западной Вирджинии предложила ввести праздник в честь наших мам. Её собственная мама, к сожалению, рано ушла из жизни, и Анна не жалела сил, чтобы в память о своей маме установить такую памятную дату. Она писала о Дне матери в разные государственные учреждения, и её просьба была услышана. В 1910 году в мире официально появился День матери. Сначала его отмечали только в США, но позже инициативная группа создала Международную ассоциацию Дня матери, чтобы распространить сведения об этом важном празднике по всему миру.
В России День матери празднуется в последнее воскресенье ноября. В разных странах он приходится на разные даты, но суть его едина – вспомнить о женщине, которая подарила жизнь, воспитала, отдала свою любовь, силы и терпение ребёнку.
Традиции Дня матери
В каждой стране есть свои традиции Дня матери.
В США и Австралии, например, на одежду в знак любви к маме вешают цветок гвоздики. В зависимости от цвета гвоздики можно определить, вспоминает ли человек маму, окончившую свой земной путь, или благодарит маму, которая, к счастью, жива. Белые гвоздики носят в память об ушедшей маме.
В России уже несколько лет проходит Всероссийская социальная акция ко Дню матери, «Мама, я тебя люблю!». Волонтёры раздают открытки, которые можно подарить маме. А на одежду, в свою очередь, можно прикрепить цветок незабудки в знак того, что мы никогда не должны забывать свою маму.
Что подарить на День Матери
Лучший подарок ко Дню Матери – это любовь и благодарность.
День матери 2023
День матери включен в федеральный календарный план воспитательной работы (п. 36.4 ФОП ДО). 
Настоящие методические рекомендации могут быть использованы педагогами ДО для предварительной работы, в том числе совместно с другими педагогами и специалистами, родителями и детьми. Также по ссылке можно найти примеры тематических мероприятий, конспекта и образцы сценариев.
1. Подготовительная работа с родителями
Рекомендуется провести беседы с родителями на тему важности празднования Дня матери. Поговорите с родителями, чтобы они отреагировали на поздравление и подарки ребёнка с теплотой и благодарностью. Желательно, чтобы праздничное поведение демонстрировали все члены семьи: отцы поздравили жён, оба родителя – матерей.
Можно совместно с педагогом-психологом предварительно провести опрос родителей. Результаты опроса помогут проанализировать взаимоотношения между взрослыми и детьми. На основании ответов родителей планируйте содержание мероприятий ко Дню матери. 
2. Список произведений для разучивания с детьми ко Дню матери
Стихотворения:
«Мамин день», Е. Благинина
«Моя мама», В. Руссу
«Разноцветный подарок», П. Синявский
«Мамочке подарок», О. Чусовитина
«Маму я свою люблю», О. Чусовитина
«Для мамы», О. Чусовитина
Музыкальные произведения для разучивания танцев:
«Мамино сердце», муз. К. Брейтбурга, сл. Э. Мельник
«Мама — первое слово», муз. Б. Жерар, сл. Ю. Энтина
«Моя мама», муз. и сл. И. Черник
3. Мероприятия
Запланируйте мероприятия в течение предпраздничной недели, чтобы дошкольники успели познакомиться с праздником и подготовить подарки для мам – с 20 по 24 ноября.
Каждая группа может выбрать свой формат для всех участников: только для воспитанников, совместные для мам и дошкольников. 
С воспитанниками можно запланировать беседы, практические занятия и развлечения (например, мастер-класс по изготовлению открыток и сюрпризов для мам). 
Совместные мероприятия для мам и дошкольников можно организовать в форматах: праздника в группе, маршрутной игры, психолого-педагогической акции, проектной деятельности, музыкального и физкультурного досуга. 
Продолжительность и время проведения мероприятий для воспитанников определите в соответствии с их возрастом. 
Праздник в группе
Праздник в группе целесообразно провести в ближайшую к Дню матери дату. Например, в пятницу, 24 ноября.
Смягчите название праздника – назовите его «День мамы»
Дошкольники редко называют своих родителей «мать» и «отец» и чаще используют в речи уменьшительно-ласкательные формы слов.
Праздник организуется в два этапа. Сначала педагоги рассказывают детям о Дне матери, знакомят с его традициями – это содержательная часть. Затем дошкольники играют в игры по теме праздника, поздравляют друг друга или гостей – это развлекательная часть. 
В содержательной части можно провести:
- разговор о празднике (до 10 минут) – готовит воспитатель
- просмотр семейных фотографий, в том числе мамы с новорожденными и младенцами – детьми группы
Развлекательная часть может быть представлена:
- общими танцами или песнями – готовит и проводит музыкальный руководитель
- общими играми типа «ручеек», хороводы – готовит и проводит воспитатель 
- пожеланиями мамам от детей
- выставкой портретов мам
- концертом – готовит музыкальный руководитель
Для воспитанников подготовительных групп можно организовать развлекательную познавательную программу. С помощью программы воспитатели смогут развивать социальные и интеллектуальные компетенции дошкольников во время игры и творческой деятельности.
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